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V ážení členové spolku KD-I Opatovice, dostává se vám do rukou třetí 

číslo časopisu Senioráček.  

Rádi bychom, kdyby se dostalo do všeobecného povědomí, že nejsme 

spolek pouze pro důchodce, ale že se našich akcí mohou účastnit i 

nečlenové, mladí i staří. Pro všechny máme dveře otevřené. 

 

 Dnes, kdy si připomínáme 100. výročí vzniku samostatné Československé 

republiky, vzpomínáme především na naše legionáře, kteří se významně zasloužili o 

vznik Československa. Je velice důležité si uvědomit, že spousta lidí obětovala pro 

ostatní své životy, nebo si připravila velmi těžké osudy. Nezpochybnitelnou zásluhu 

na vzniku samostatného státu mají Tomáš Garrigue Masaryk a Edvard Beneš. Oba 

tito pozdější prezidenti se přičinili o to, že s nově vzniklou republikou se ztotožnila 

drtivá většina národa, což český národ prokázal tím, s jakým nadšením a odhodláním 

byl ochoten bránit svobodu a demokracii v době ohrožení fašismem.   

 Masaryka známe pouze z vyprávění našich rodičů, prarodičů i praprarodičů. 

Mnozí z nich se s ním setkali i osobně, když jezdil na koni po hrázi do 

židlochovického zámku. Byl to významný filosof, humanista a především člověk, 

který se snažil vždy hájit pravdu, lidskou svobodu a demokracii. Masaryk mnohokrát 

řekl, že bez Edvarda Beneše bychom republiku neměli. Beneš má i velikou zásluhu 

na obnovení Československa po 2. světové válce. 

 Vážení spoluobčané, nahlédněme do historie našeho národa. 28. říjen 1918 

byl obrovským historickým předělem, jehož význam si možná ještě dnes plně 

neuvědomujeme. 

 Historie přinesla i další významné události v historii naší republiky, které je 

třeba si stále připomínat. 

 21. srpen 1968 – datum, které se nám hluboce vrylo do našich srdcí jako 

bolestné probuzení z dlouhého spánku. Období po této události bylo velice dlouhé a 

bylo zahaleno stínem politikaření, nesrovnalostí, nesvobody a bezohledné diktatury. 

Listopad 1989 byl pro většinu z nás plný nadějí, že se vše obrátí k lepšímu.  Ke stínu 

politikaření a hádek se přidala korupce, tunelování, neuvěřitelná špína, bezedné 

bahno. Ztrácí se čest, poctivost, svědomí a charakter. 

 Sledujeme-li vývoj od roku 1918 až do dnešních dnů, vidíme, jak se mění 

priority našich zájmů. Dnešními prioritami jsou pro mnohé z nás peníze, majetky a 

dumání nad tím, jak je nejsnadněji získat, pokud možno na úkor toho druhého. 

 Proto je velmi důležité nezapomínat a neustále si připomínat hlavně šťastná, 

byť i krátká období v historii našeho národa, aby se všechno to zlo, kterému náš 

národ musel čelit za uplynulých 100 let, již neopakovalo.  Zapsala: Palečková 

Vážené dámy, vážení pánové, spoluobčané. 
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Spolek KD-I Opatovice si připomněl 100. výročí vzniku 

naší republiky již 4. 8. 2018 v sále KD Opatovice 
 

 

 Tuto oslavu naplánoval výbor spolku už v roce 2017, když sestavoval plán 

akcí na rok 2018. 
 Vedení obce vyzvalo TJ Sokol Opatovice, rybáře a myslivce ke spolupráci na 

vzpomínkové akci k výročí vzniku Československé republiky. Náš klub oslovil pan 

starosta až v den první přípravné schůzky výše jmenovaných a několik dnů před naší 

oslavou. Zmiňujeme se o tom i prostřednictvím Senioráčku, aby zase nevznikly 

fámy, že důchodci opět něco bojkotují. 

 

 Spolek KD-I Opatovice oslavil toto významné výročí důstojně. Sál jsme 

vyzdobili v barvách naší státní vlajky, tedy bíle, modře a červeně, připravili jsme 

spoustu nástěnek, na kterých mohli přítomní zhlédnout řadu historických fotografií a 

přečíst si dobové dokumenty o počátcích vzniku naší republiky. Dočetli se o 

statečných legionářích, kteří bojovali a mnozí položili své životy, aby mohla v roce 

1918 vzniknout samostatná Československá republika. 

 Vonička V-Band zahrála českou státní hymnu a minutou ticha jsme uctili 

památku legionářů a vojáků padlých v obou světových válkách. 

 Nacvičili jsme krátké vystoupení. Oblečeni v bílých dlouhých hábitech, 

s loučemi v rukou a s krásnou písní na rtech jsme dvakrát obešli sál a pod jevištěm 

jsme dozpívali. Obec na počest výročí zasadí strom a v naší kronice zůstanou 

zapsána slova písně složené pro náš spolek na počest tohoto výročí. Známé dílo 

řeckého hudebního skladatele Vangelise CONQUEST OF PARADISE opatřil 

českým textem PaedDr. Pavel Kováč. 

 Po vystoupení v sále KD se menší skupinka s loučemi v rukou odebrala 

položit věnec k pomníku padlých.   

         Ludmila Palečková 

MOŽNÁ VÁS BUDE ZAJÍMAT! 

Bývá pravidelným zvykem, že většina seniorů a seniorek vždy v závěru roku 

věnuje pozornost tomu, jak se stát postaví k případnému zvýšení jejich důchodů. 

Valorizace (zvyšování důchodů) bývá každoročně na programu vlády. Odvíjí 

se od růstu cen a růstu průměrných platů výdělečně činných. Letošní valorizaci, 

týkající se důchodů v roce 2019, tedy ovlivňuje dvouprocentní inflace a 

nebývalý růst mezd. V polovině letošního roku činila průměrná mzda 31 062,- 

Kč, což je meziroční nárůst o 8,6%. 
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Je velmi důležité, aby v období rychlého růstu mezd měli z hospodářského růstu 

odpovídající užitek i lidé, kteří se svou celoživotní prací podíleli na budování naší 

ekonomiky. 

 

Ministerstvo práce a sociálních věcí (MPSV) promítlo údaje Českého statistického 

úřadu o průměrných mzdách za 1. pololetí roku 2018 do definitního výpočtu 

valorizace od 1. ledna 2019. Od nového roku dojde k historicky nejvyššímu nárůstu 

důchodů. Průměrný starobní důchod přesáhne částku 13 200,-Kč 

 

Poslanecká sněmovna záměr zvýšení důchodů schválila dne 22. srpna 2018 170 

hlasy z celkového počtu 200 poslanců. Na základě tohoto rozhodnutí vláda vydala 

19. září 2018 nařízení, podle kterého vzroste základní výměra (pevná částka) 

důchodu od ledna příštího roku o 570,- Kč na částku 3 270,- Kč. Dále bude zvýšena 

procentní výměra důchodu (zásluhová část), která je závislá na konkrétním průběhu 

pojištění. To znamená, že čím vyšší rozhodné příjmy a získaná doba pojištění, tím 

vyšší výměra důchodu. Konkrétně se zásluhová výměra důchodu (započtená doba a 

rozhodné příjmy) zvýší o 3,4%. Předpokládaná valorizace důchodů tedy činí celkově 

7,3%, což představuje průměrné navýšení o 900,-Kč. 

 

Navíc důchodcům starším 85 let se od ledna 2019 důchod zvýší o dalších 1 000,-Kč. 

Tuto částku navíc bude pobírat asi 200 tisíc lidí. Starodůchodci, kterých se to týká, 

odcházeli do důchodu před 30 lety s mnohem menšími částkami než dnešní 

důchodci. I po přepočítání by byl jejich důchod stále nízký. O 3,4% mají od ledna 

růst i příplatky k penzi pro odbojáře, politické vězně a pozůstalé po nich. 

Česká správa sociálního zabezpečení (ČSSZ) vyplácela v červnu letošního roku 2,4 

milionu starobních důchodů, 421 900 invalidních důchodů a 68 100 pozůstalostních 

penzí. Ministerstvo vnitra a obrany mají své důchodové systémy. 

 

Doba, po kterou je důchod vyplácen, se podstatně prodlužuje. Zatímco v 70. letech 

to bylo 11 let, v 90. letech to už bylo 16 let. Od této doby trend pokračuje a 

v minulém roce byla průměrná délka života stráveného v důchodu 24,22 let. Platí 

také, že ženy stráví v penzi o třetinu delší část života než muži. 

 

V roce 2017 se na důchody vyplatilo poprvé přes 400 miliard korun, konkrétně 404,4 

miliardy korun. Z toho 333 miliard dostali starobní důchodci a důchodkyně. Na 

invalidní důchody bylo využito 43,6 miliard a na pozůstalostní penze 27 miliard.                                                                                                                           

        Mgr. Maršálek Svatopluk 
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 V letošním roce jsme se opět zúčastnili krásné akce, která se uskutečnila 

v Břeclavi pod záštitou hejtmana Jihomoravského kraje JUDr. Bohumila Šimka. 

Bylo veliké vedro, prostory v areálu pod zámkem, kde program probíhal, byly velice 

rozehřáté. Pořadatelé JUDr. Záhora se synem trošku zklamali. Na velkém 

prostranství byl postaven pouze jeden stan se sety a pár setů s kulatými deštníky, 

jinak pouze sezení bez krytí, pro tolik návštěvníků naprosto nedostatečné. 

V minulých letech ve Starovicích bylo setkání lépe organizované, na tom jsme se 

shodli s přáteli, kteří tuto akci mají rádi a každým rokem se jí zúčastňují. Ale i tak 

musíme pořadatelům poděkovat, že tato setkání zprostředkovávají všem, kteří milují 

folklor. Potkali jsme se se sousedy z Blučiny, Židlochovic, Rajhradu i z Modřic. 

 Program byl pestrý. Po Mužáckém mistrovství Slovácka ve verbuňku 

následoval slavnostní krojovaný průvod všech zúčastněných obcí jihovýchodní 

Moravy. Prošel městem od Gymnázia Břeclav do areálu pod zámkem, kde proběhlo 

slavnostní zahájení. 

 Na podiu se vystřídalo několik dechových kapel, cimbálová muzika, dětské 

folklorní soubory, pak následovala soutěž „ O nejkrásnější krojovaný pár“. Soutěžilo 

celkem 48 párů z celé jihovýchodní Moravy. 
 

1. místo - Adélka Mrkůsová a Petr Varmuža, Svatobořice-Mistřín (12 659 hlasů) 

2. místo - Zuzana Salajková a Maxmilián Stohr, Mikulčice  (10 484 hlasů) 

3. místo - Eliška Pomajbiková a Radim Kuřina,       (9 692 hlasů) 

  Blatnice pod Svatým Antonínkem   
 

Kouzelní byli „Zpěváčci Slovácka 2018“. Večer vystupovala Musica Folklorica, ale 

tu jsme již neviděli a neslyšeli, protože jsme v 19.00 hodin odjížděli domů. I když 

jsme se pěkně pobavili a popovídali si, dobře se najedli a napili, příští rok tuto akci 

již do našeho programu nezařadíme. 
        Zapsala: Palečková Ludmila 

3. setkání přátel jižní Moravy 

 

    Podzimní báseň 

 

 A co když podzim zahalí  Čas ryje svoje vruby dál, 

 kraj mlhami? Jste zoufalí?  nesčítám, co mi zanechal. 

 Dotykem ruce zahřívejte  Všechno mi může odebrat, 

  a na vše krásné vzpomínejte jen tebe chci mít stejně rád. 

                                                                                       (P. Kukal) 
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VAŘEČKOVÁ 

 Jako každý rok i letos jsme uspořádali tradiční Vařečkovou. Zářijová sobota 

nabídla příjemnější počasí, než tomu bylo při srpnovém Sousedském setkání, ale 

hodně našich členů nemohlo z rodinných důvodů přijít se s námi pobavit. Ale i tak 

byla účast nadmíru uspokojivá. 

 Na všech našich setkáních vládne příjemná atmosféra, všichni se pěkně 

bavíme a zapomínáme na starosti všedních dnů, kterých máme každý dost. Nejinak 

tomu bylo i tentokrát. Chlapci z Voničky krásně vyhrávali a Honzíkovi s Danuškou 

Osičkovou to při zpěvu úžasně ladilo.   

 Letos jsme s děvčaty připravily úvod a taneční vystoupení na písničky a 

melodie od Veselé trojky. Novinkou bylo, že s námi tančil i jeden muž, Viktor Hurt, 

kterému to moc slušelo. Ukázal se jako šikovný tanečník i stárek. Samozřejmě to 

moc slušelo i děvčatům a vystoupení se líbilo. Této akce se zúčastnilo mnoho 

oslavenců, a tak se hrálo jedno sólo za druhým a gratulace nebraly konce. 

Odpočinuli jsme si při večeři od pana Rozsypala. Připravil nám vepřový řízek přes 

celý talíř a bramborový salát bez majonézy za příznivou cenu. Pan Rozsypal je 

dobrý kuchař a poctivec ze staré školy. Za takovou cenu už nikde jídlo neseženete. 

Jsme rádi, že pana Rozsypala známe již řadu let a můžeme se na něho vždy 

s důvěrou obrátit.  

 Po večeři následoval prodej losů do tomboly. Při každé akci píšu, jak bývá 

úspěšný výnos z tomboly. Tentokrát to byla bomba. Moc, moc děkujeme, že 

přispíváte dárečky do tomboly a stále si kupujete lístky. Při losování a předávání 

cen jsme opět zažili hodně smíchu díky vtipným komentářům našich moderátorek 

Růženky a Helenky. 

 Náš spolek začal spolupracovat se Sokolem Opatovice. Chlapci se nám budou 

starat o výčep. Pro nás, kteří pomalu stárneme a ubývá nám sil, je tato spolupráce 

velkým přínosem. Jsme moc rádi, že začala fungovat k oboustranné spokojenosti. 

Výtěžek z výčepu bude patřit Sokolu Opatovice a hoši se s námi podělí jen o půlku 

nájmu. Při naší zábavě byli velice šikovní a příjemní, vše po sobě vzorně uklidili a 

umyli. Chlapci, děkujeme. 

 K veselé náladě přispěla i výzdoba sálu, kterou tentokrát tvořily psané 

anekdoty pro zasmání. Asi největší radost jsme udělali panu Dlabkovi, který je má 

rád a je i výborným vypravěčem vtipů. Co napsat na konec. Vše dobře dopadlo a již 

se těšíme na další taneční posezení, které bude 10. 11. 2018. Jste všichni co 

nejsrdečněji zváni. 

 Zapsala: Palečková L.udmila 
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JUBILANTI ZA TŘETÍ ČTVRTLETÍ 

     50 let             Kalvoda Pavel 

     60 let             Brychtová Zdeňka 

     70 let             Málková Miroslava 

     70 let             Mitášová Helena 

     70 let             Lorencová Helena 

     70 let             Kola Jiří 

     70 let            Vinkler Zdenek 

     80 let            Dlabková Anna 

     80 let            Juras Petr 

Všem těmto jubilantům přejeme do dalších let hodně zdraví, štěstí a osobních 

úspěchů. 

Cena za vodu se neustále zvyšuje a i nadále se zvyšovat bude. Vysokého 

nedoplatku se obává snad každý z nás. Zaměřme se tedy na to, jak snížit 

spotřebu vody a ušetřit i na energiích. 
 

Jak ušetřit na energiích 

Asi nás to obvykle nenapadne, ale připomeňme si: 

 - namrazená lednička bere až dvakrát víc elektřiny, než odmrazená 

 - vysavač s plným sáčkem má vyšší spotřebu a nižší sací výkon, ušetříme, když 

ho budeme pravidelně měnit nebo vysypávat. 
 

 Ohříváte si doma vodu průtokovým ohřívačem nebo bojlerem? Ušetříte, když:  

 - nastavíte ohřev vody na 50°C ,víc není potřeba, nemusíte dlouho míchat 

správnou teplotu vody na mytí a koupání  

 - používáním úsporných žárovek 

DŮLEŽITÉ JSOU I MALIČKOSTI, KTERÉ 

NĚKDY NEVNÍMÁME. 
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Výše měsíčního důchodu v roce 2018                  Zvalorizovaný důchod v roce 2019 

  9 000,- Kč                                                              zvýšení o 785,- Kč   na 9 785,- Kč 

  9 500,-                                                                                     802,-            10 302,- 

10 000,-                                                                                     819,-            10 819,- 

10 500,-                                                                                     836,-            11 336,- 

11 000,-                                                                                     853,-            11 853,- 

11 500,-                                                                                     870,-            12 370,- 

12 000,-                                                                                     887,-            12 887,- 

12 500,-                                                                                     904,-            13 404,- 

13 000,-                                                                                     921,-            13 991,- 

13 500,-                                                                                     938,-            14 438,- 

14 000,-                                                                                     955,-            14 995,- 

14 500,-                                                                                     972,-            15 472,- 

15 000,-                                                                                     989,-            15 989,- 

15 500,-                                                                                  1 006,-            16 506,- 
 

Uvedený výpočet je pouze orientační, dle zveřejněné kalkulačky ČSSZ, TN.cz. 
 

                                                                                               Mgr. Svatopluk Maršálek                             

ORIENTAČNÍ PŘÍKLADY VÝPOČTU VALORIZOVANÝCH 

DŮCHODŮ OD LEDNA 2019 

I na vodě se dá ušetřit  

Je nutné zamyslet se nad každodenními maličkostmi, které bychom mohli dělat 

jinak. Po náročném dni si rádi zpříjemníme večer koupelí v plné vaně horké 

vody. 

 Ušetříme a to velmi výrazně, když: 

 - si dáme kratší sprchu 

 - při mydlení a čištění zubů zavíráme kohoutek 

 - používáme pákovou sprchu s nastavenou teplotou 

 - používáme úspornou sprchovou hadici, nebo dokonce perlátor, který dokáže 

snížit spotřebu vody až o 6 litrů za minuty 

 - také myčka nádobí ušetří ročně mnoho litrů vody 

Existují další drobnosti, které nám nepřidělají mnoho práce, navíc výsledkem 

bude nejen finanční úspora, ale i zodpovědný přístup k naší planetě Zemi. 

              (převzato z internetu) 



 10 

 

Jedna moje kamarádka mi zaslala tento text, který mne moc zaujal a zcela vyjadřuje 

moje současné pocity a věřím, že jistě zaujme mnohé z Vás, když si ho přečtete. 

 Nikdy bych nevyměnila svoje úžasné přátele, svůj pěkný život, svou milující 

rodinu za míň šedých vlasů nebo plošší břicho. 

 Jak stárnu, stávám se k sobě laskavější a méně kritická. Stala jsem se k sobě 

laskavější a méně kritická. Stala jsem se sama sobě vlastní přítelkyní. 

 Nechci peskovat sama sebe za to, že sním extra zákusek, za to, že si neustelu 

postel nebo za koupi toho plastového trpaslíka, kterého jsem vůbec nepotřebovala, 

ale vypadá tak krásně na mé zahradě. 

 Viděla jsem příliš mnoho svých přátel opustit tento svět příliš brzy, předtím, než 

pochopili velkou svobodu, která přichází s věkem. 

 Co je komu do toho, když se rozhodnu číst nebo hrát na počítači do 4 hodin a spát 

až do oběda? 

 Budu tančit sama se sebou na ty nádherné melodie z 60. a 70. let  a když se mi 

zachce plakat nad dávnou ztracenou láskou, tak klidně plakat budu. 

 Klidně budu chodit na pláž v těsných plavkách natažených na velké břicho a nořit 

se do vln, pokud se tak rozhodnu navzdory soucitným pohledům mladých lidí 

atletických postav, ale oni budou také jednou staří. 

 Vím, že jsem občas zapomnětlivá. Ale některé životy jsou úplně zapomenuty. 

 A já si konec konců pamatuji důležité věci. 

 Jistě, v průběhu let moje srdce bylo zlomené. Když ztratíte někoho blízkého nebo 

pokud dítě trpí nebo dokonce, když vašeho milovaného psa přejede auto? Ale 

zlomená srdce jsou to, co nám dává sílu a porozumění a soucit. Srdce nikdy 

nezlomené je dokonalé a sterilní, ale nebude nikdy vědět, jaká radost je z bytí 

nedokonalého. 

 Jsem ráda, že jsem žila dost dlouho, aby mé vlasy zešedly a mé mladické úsměvy 

se věčně vryly do hlubokých rýh na mé tváři. 

 Mnozí se nikdy nezasmáli a mnozí zemřeli dříve, než jejich vlasy zbarvilo stříbro. 

 Jak člověk stárne, je snazší být pozitivní. Už mne nezajímá, co si myslí ostatní. 

Nemám otázky, už se sama sebe neptám. 

 Dokonce jsem získala právo být špatná, ano jsem ráda, že jsem zralá. Můj věk 

mne osvobodil. 

 Líbí se mi člověk, kterým jsem se stala. Nebudu žít navždy, ale dokud jsem ještě 

tady, nebudu ztrácet čas hořekováním, co by mohlo být nebo dělat si starosti, co 

bude,  jak jsem to dělala dlouhá léta. 

 A jíst dezert budu každý den, pokud budu chtít a mít chuť! 

 A milovat se budu, pokud bude s kým a budu mít chuť! 

 A pít víno i kořalku, pokud budu chtít a mít chuť! 

        Zapsala: Palečková Ludmila 

STAROBA….. 
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Něco pro zasmání. 

Tak jak se máš, mami? 

Ale jo, dobrý. Mám nového přítele. 

Máš nového přítele? Prosím Tě a koho? 

No toho ošetřovatele, co právě běžel okolo ….. 

Ale mami, ten je nějaký mladý, 

kolik mu je?  

Dvacet sedm let. 

Ale mami, to je dost velký rozdíl. 

To mi nevadí, hlavně, že se o mě dobře stará  

a všechno mi udělá, co potřebuji. 

A neříkej, že s ním máš taky sex? 

No jistě že mám 2x, 3x do týdne. 

Ale mami po tolika sexu se může i umřít! 

No tak umře, no. Najdu si jiného. 

SOUSEDSKÉ SETKÁNÍ 

 Toto setkání jsme spojili s oslavou 100. výročí vzniku republiky a 10. výročí 

založení KD-I Opatovice. O dvou jmenovaných akcích jsem již psala a nyní něco 

málo o samotném „Sousedském setkání“.  

 Musím konstatovat, že se nezúčastnilo tolik lidí, kolik jsme očekávali. Bylo 

veliké vedro, a proto bylo dobře, že jsme tuto akci přesunuli z původně plánovaného 

hřiště Sokola Opatovice na dvůr OÚ, který nabízí dostatek místa. Nechali jsme tam 

navézt sety a postavit větší stan, který měl přítomné chránit před sluníčkem. Pro děti 

jsme nachystali menší bazének a vaničku, aby se mohly trošičku ochladit. Nakonec 

to byla zbytečná práce. Nejlépe jsme se cítili v sále KD. Nikomu se nechtělo ven, 

pouze kuřákům. A s nimi se ve dvoře potil také Zdeněk Cach a jeho přítelkyně 

Janička se svou kamarádkou, kteří se starali o naše občerstvení.  Vepřové maso 

připravené na „lódně“, dobře naložené, měkoučké, s přílohou a dobrým chlebem, 

nemělo chybu. Všichni, kteří si tuto pochoutku zakoupili, nelitovali. Zdeňkovi i 

děvčatům patří zasloužená pochvala. Přítomní členové KD-I dostali ke kávě dobré 

zákusky a v nabídce byly i buchty za 4,-Kč. 

 K tanci i poslechu vyhrávala naše oblíbená kapela Vonička. V takovém 

vedru, které v tu sobotu panovalo, se nám z počátku tancovat moc nechtělo, byli 

jsme z toho horka unavení. Opravdová zábava začala až po devatenácté hodině. 

Tančili jsme jeden kousek za druhým a končili až po 22. 00 hodině. Gratulace 

jubilantům jsme odložili na „Vařečkovou“. O tombolu byl tentokrát obrovský zájem, 

tomu odpovídala i výše výtěžku.  
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Pavel Kováč 

Conquest of Paradise – Vangelis 

První dvě sloky: ááá nebo mm 

 

3. Náleží nám všem tato zem,                       7. Díky vám, že jste bránili 

    kterou nám osud dal.                                     proti všem nástrahám, 

    Spřízněni šťastným údělem                           předků dar pro nás chránili 

    kráčíme po ní dál.                                          navzdory nástrahám. 

4. Díky vám, že jste bránili                             8. Žít, poté tiše spočinout, 

    proti všem nástrahám,                                    svým životem hrdě jít, 

    předků dar chránili                                         nádhernou touto krajinou, 

    navzdory útrapám.                                          lidi, svůj národ mít. 

5. Žít, poté tiše spočinout,                               9. Náleží nám všem tato zem, 

    svým životem hrdě jít,                                     kterou nám osud dal. 

    nádhernou touto krajinou                                Spříznění šťastným údělem 

    lidi, svůj národ mít.                                         kráčíme po ní dál. 

6. Náleží nám všem tato zem,                        Závěr: 

    kterou nám osud dal                                       Ráj, pozemský ráj 

    Spřízněni šťastným údělem,                           lesů a vod, lučin i strání,    

    kráčíme po ní dál.                                           ráj, pozemský ráj, 

                                                                            místo pro nás je požehnáním. 

NÁLEŽÍ NÁM VŠEM TATO ZEM    

 V sále jsme měli připravenu výstavu o vzniku Československé republiky, 

dobové fotografie, dokumenty a další materiály. Plno fotografií také 

dokumentovalo  akce našeho spolku spolu s informacemi o naší práci. 

 Sousedské setkání spojené s oslavou 100 let republiky a 10 let spolku se 

nakonec navzdory horku vydařilo. Jsem přesvědčena, že jsme tato dvě významná 

výročí díky pečlivé přípravě oslavili důstojně. 

 Zapsala: Palečková Ludmila 
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Vařečková 

3. Setkání přátel jižní Moravy  
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ÚMRTÍ 

Naše řady navždy opustili: Vybíral František 

 

Kdo v srdcích žije, neumírá. 

Vážení a milí čtenáři, pokud máte nějaké nápady či připomínky, neváhejte 

kontaktovat paní Ludmilu Palečkovou na níže uvedeném čísle či emailu. Pokud 

máte zájem, můžete se zapojit do psaní článků nebo nám sdělit, o čem byste si rádi 

přečetli. 

Ludmila Palečková  724 814 409  webklubduchodcu@seznam.cz 

PŘIPRAVOVANÉ AKCE 

• Pohodová Hraje Vonička V-Band 10. 11. 2018 

• Vánoční výstava - neprodejní 01. 12. 2018 

• Adventní koncert Hraje Tufaranka 02. 12. 2018 

• Zpívání u hřbitova 24. 12. 2018 

• Předsilvestrovská Hraje Vonička V-Band 30. 12. 2018 

 PRANOSTIKY - STAROČESKÝ KALENDÁŘ 

• Červenec Na mokrý červenec následuje bouře a krupobití 

• Srpen  Teplé a suché léto přivádí za sebou mírný podzimek, 

   tuhou zimu a nejlepší víno.  

• Září  Ozve-li se v září hrom bude v zimě zavát každý  

   strom  
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Vařečková 

Vařečková 
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